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    2012年口腔执业医师《答疑周刊》第24期
    【口腔内科学】
    变形链球菌的致龋性主要取决于
    A.能够在窝沟龋中检测出
    B.可以通过唾液传播
    C.能在厌氧状态下生存
    D.可以牢固附着于牙面
    E.产酸性和耐酸性
    【正确答案】E
    【答案解析】在菌斑中生存的变形链球菌可使局部pH值降至5.5以下，并能维持相当长的时间，从而造成脱矿，导致龋病。
    【口腔修复学】
    对于完全脱位牙的处理，错误的是
    A.牙脱位应尽快复位
    B.如已污染则可用生理盐水冲洗后复位
    C.脱位2小时后可考虑体外根管治疗后复位
    D.如无法即刻复位则应尽量保持干燥
    E.根尖孔发育完成的牙完成再植后3～4周行根管治疗
    【正确答案】D
    【答案解析】完全脱位牙如不能即刻复位，应置于患者舌下或前庭，或放在盛有牛奶、生理盐水或自来水的杯子里，切忌干藏，并尽快到医院就诊。
    【口腔内科学】
    全蚀刻体系是指
    A.能酸蚀釉质的制剂
    B.能酸蚀牙本质的制剂
    C.能酸蚀牙骨质的制剂
    D.既酸蚀牙釉质又能酸蚀牙本质的制剂
    E.既酸蚀牙釉质又能酸蚀牙骨质的制剂
    【正确答案】D
    【答案解析】全蚀刻体系是指能同时酸蚀釉质和牙本质的制剂，其浓度和应用时间既要使釉质形成足够深度的微孔，又不会造成牙本质的过度脱矿。
    【口腔修复学】
    牙体缺损修复时，增加患牙抗力的措施：
    A.修复体类型的选择设计应考虑到患牙组织结构和缺损情况
    B.牙体预备时去除薄壁弱尖
    C.牙体预备时尽量保留牙体组织
    D.牙体缺损大的应采用辅助增强措施
    E.以上都对
    【正确答案】E
    【答案解析】薄壁弱尖在受力时候容易折裂，因此在牙体预备的时候是需要避免的，课程中论述的也是此内容。
    修复应合乎抗力形与固位形的要求
    （1）抗力形；是指在完成修复后，要求修复体和患牙均能抵抗（牙合）力而不致破坏或折裂。增加患牙抗力的措施有以下方面：
    1）避免牙体预备后形成薄壁弱尖。修复体应尽可能覆盖保护薄弱部位，防止 力作用在牙体薄弱部位以及与修复体的界面上。
    2）牙体预备时去除易折断的薄壁，降低高尖陡坡，修整尖锐的边缘嵴及轴面角。鸠尾峡不能超过两牙尖间距的1/2，根管内径不能超过根径的1/2.
    3）牙体缺损大者，应采用辅助增强措施，如采用钉、桩加固后充填，或作成桩核结构。
    （2）固位形：是指修复体在行使功能时能抵御各种作用力而不发生移位或脱落的能力。要获得这种固位力，常根据患者牙体缺损情况和口颌系统情况，在患牙上制备成一定的面、洞、沟等几何形状医学教|育网搜集整理，这种具有增强修复体固位力的几何形状称为固位形。
    【口腔组织病理学】
    下列哪项不是成釉细胞瘤的组织学类型：
    A.滤泡型
    B.丛状型
    C.棘皮瘤型
    D.颗粒细胞型
    E.嗜酸细胞型
    【正确答案】E
    【答案解析】成釉细胞瘤的组织学类型
    1滤泡型 （follicular pattern）：肿瘤上皮形成或多或少的孤立性上皮岛。上皮岛中心部由多边形或多角形细胞组成，这些细胞之间彼此疏松连接，类似于成釉器的星网状层。上皮岛的周边部围绕一层立方状或柱状细胞，类似于内釉上皮或前成釉细胞 （preameloblast），细胞核呈栅栏状排列并远离基底膜，即极性倒置 （reversed Polarity）。星网状区常发生囊性变，形成小囊腔，囊腔增大时周边部细胞可被压成扁平状。滤泡之间的间质为疏松结缔组织。
    2.丛状型 （plexiform pattern）：肿瘤上皮增殖成网状联结，其周边都是一层立方或柱状细胞，被周边细胞包围的中心部细胞类似于星网状层细胞，但其含量较滤泡型者少。囊腔形成是间质区变性所致，而不是上皮内囊性变。
    3.棘皮瘤型。
    4.颗粒细胞型。
    5.基底细胞型。
    6.角化成釉细胞型。
    【口腔解剖生理学】
    有关正中关系的定义中，说法错误的是：
    A.下颌适居正中
    B.髁状突处于关节窝的后位
    C.在适当的垂直距离下
    D.它的最后位是下颌后退接触位
    E.是一个功能性的下颌位
    【正确答案】E
    【答案解析】正中关系是指下颌不偏左、不偏右，适居正中，髁突处于关节窝的后位，在适当的垂直距离时，下颌骨对上颌骨的位置关系。髁突在关节窝的后位时，髁突对上颌的位置称为正中关系位。它是一个稳定而可重复性的位置，是一个功能性的后退边缘位，如果迫使下颌再向后退，则会由于附着在下颌骨上的肌肉受拉，髁突后方的软组织受压而感到不适。
    【口腔解剖生理学】
    对于完全脱位牙的处理，错误的是
    A.牙脱位应尽快复位
    B.如已污染则可用生理盐水冲洗后复位
    C.脱位2小时后可考虑体外根管治疗后复位
    D.如无法即刻复位则应尽量保持干燥
    E.根尖孔发育完成的牙完成再植后3～4周行根管治疗
    【正确答案】D
    【答案解析】完全脱位牙如不能即刻复位，应置于患者舌下或前庭，或放在盛有牛奶、生理盐水或自来水的杯子里，切忌干藏，并尽快到医院就诊。
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